

# 太湖湾科创带建设指挥部召开工作会议 抢先布局抢先行动抢抓资源抢抓项目 全力打好太湖湾科创带建设开局之仗

**本报讯** 2月8日,我市召开太湖湾科创带建设指挥部第一次工作会议,听取太湖湾科创带建设进展情况,研究部署下阶段任务。市委书记黄钦强调,各地各相关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记对江苏工作的重要指示批示精神,自觉践行新发展理念,按照“三年起步、五年成形、十年见效”的目标,抢先布局、抢先行动,抢抓资源、抢抓项目,全力打好太湖湾科创带建设开局之仗,努力建设科产城人融合示范区。杜小刚对工作推进提出具体要求。市领导柏长岭、朱爱勋、陆志坚、蒋敏、丁四海、高亚光、张明康、李秋峰,市政府秘书长张立军

参加会议。  
“无锡的未来在科创!”黄钦强调,当前各地建设科创带、科技走廊、科技城的力度前所未有。全市上下要切实增强紧迫感危机感,全力推进科创带建设,加快实现科技自立自强、产业自主可控,使太湖湾科创带成为无锡、长三角乃至全国科创的“主战场”,全面提升无锡科创能级、产业能级、城市能级,使无锡成为具有国际影响力的科创名城,走出依托工商实业支撑科技创新、依靠科技创新带动工商发展的科产城人融合的发展新路。  
黄钦对做好下阶段工作提出具体要求。一要抢先形成强大的“科创

矩阵”。着力抢抓科创资源,突出“高精尖缺”方向和产业发展急需,加快集聚“头部”创新人才、创新企业、创新平台、创新联盟。二要抢先培育高端的“科创产业”。抢抓科创产业发展先机,提升先进制造业高度,激发服务经济活力。三要抢先招引优质的“科创项目”。围绕关键载体、关键平台、关键项目,推动项目早谋早引、快上快建、共引共建,做大科创带重大项目“蓄水池”。四要抢先实施领先的“科创政策”。五要抢先打造适宜的“科创环境”。做到“一张图”规划,做到“一盘棋”建设,做到“一揽子”治理,真正把太湖湾科创带打造成为高科技创新带、生态环境示范

带。  
杜小刚说,规划建设太湖湾科创带,必须打破思维定势、路径依赖,走出一条科技创新“无锡之路”。一要把握大势抓推进,二要高位统筹抓推进,三要聚焦关键抓推进,四要敢闯敢试抓推进,五要凝心聚力抓推进,想方设法整合用好方方面面的力量,凝聚内部向心力、增强区域联动力、扩大宣传影响力,形成科创带建设的最大推力,确保太湖湾科创带建设在新的一年里开好头、起好步。  
会议讨论通过2021年无锡太湖湾科技创新带建设工作要点和指挥部及办公室工作规则。  
(高美梅)

## 黄钦检查春运、疫情防控、节日市场保供稳价、安全生产工作 细而又细实而又实做好节日期间各项工作

**本报讯** 农历春节临近,2月8日,市委书记黄钦来到车站、道口、医院、超市、企业等,检查春运、疫情防控、节日市场保供稳价、安全生产等,看望慰问一线干部职工。黄钦强调,全市上下要认真贯彻落实中央和省、市各项部署要求,坚持问题导向、强化底线思维,细而又细实而又实做好节日期间各项工作,让广大人民群众过一个欢乐祥和的新春佳节。市领导朱爱勋、秦咏薪参加检查。  
就地过年,让今年的春运从保障旅客“走得了”变为“走得安全放心”。走进铁路无锡站、汽车客运站,售票大厅、候车厅、进站口、出站口等场所人流稀疏,完全没有往年春运的喧嚣拥挤。虽然客流下降,但车站的

春运服务和疫情防控“不打折扣”,市级机关党员先锋队正一丝不苟地对出站旅客实施体温监测、健康码核验以及信息排查等工作,把好“入锡”关口。黄钦看望慰问坚守一线的党员先锋队和志愿者,向大家致以节日的问候。进口冷链食品的监管,是当前疫情防控工作的重要环节。在惠山区进口冷链食品集中监管仓,黄钦详细了解工作流程。  
“留锡过春节”背景下,节日市场保供稳价情况如何?当天上午,黄钦来到位于惠山万达广场的永辉超市“探店”。黄钦边查看超市货架上的商品,边与负责人交流了解相关情况。  
万家团圆之日,也是一线职工奉

献之时。在市公安局交警支队高速二大队,黄钦看望慰问值守一线的公安干警、消防官兵等,并来到指挥中心,通过电子大屏幕查看G2京沪高速无锡段、G4221沪武高速江阴段车流情况。在惠山区生活垃圾转运站,黄钦与环卫工人一一握手,感谢他们为城市洁美付出的辛劳。作为无锡市重点民生工程之一,投用不久的无锡怡和妇产医院是集妇产、康复、颐养于一体的医疗综合体。黄钦考察了解医院运行情况,向广大医务人员送上节日的问候。  
安全生产不松劲!威埃姆输送机械(无锡)有限公司是一家现代化的生产工程机械和环保机械的意大利独资企业。黄钦走进生产车间,仔

细了解查看企业各项安全措施。  
黄钦在检查时强调,越是临近春节,越不能放松各项工作,要坚持从实际出发,把抓好疫情防控与服务保障群众有机统一起来,既有效防控疫情又方便群众生活;要加强生活物资保障,确保重要商品市场供应和价格稳定;要加强对春节期间群众出行需求的分析,优化服务措施,确保群众顺畅出行;要为群众提供丰富多样的文体活动,更好满足群众休闲娱乐需求;要始终绷紧安全生产这根弦,确保人民群众生命财产安全;各级要时刻把群众安危冷暖放在心上,加强组织协调,层层压实责任,及时解决群众遇到的困难和问题,确保广大群众安心安全过好年。  
(高美梅)

## 杜小刚检查节日市场保供、疫情防控、安全环卫等工作 为全市人民健康祥和过节营造良好环境

**本报讯** 8日上午,市长杜小刚来到农贸市场、医院、警务工作站、供电营业厅等地,检查市场供应、疫情防控、安全环卫等工作,看望慰问一线干部职工。他强调,各地各部门要以强烈的责任感和使命感,抓细抓实春节期间疫情防控和生产生活服务保障工作,为全市人民欢乐祥和、健康平安过节营造良好环境。市领导徐劼、周常青、张明康,市政府秘书长张立军一同参加相关慰问活动。  
小小菜篮子连着大民生。杜小刚一行首先来到苏南城北市场检

查。“最近猪肉价格怎么样?”“市场销售的水产品主要来自国内还是国外?”杜小刚边走边看,不时在摊位前驻足询问,详细了解市场供应和价格情况。杜小刚希望市场负责人着力抓好进口冷链食品疫情防控工作,在经营管理等各方面当好标杆、做好示范。  
疫情防控一刻也不能松懈。随后,杜小刚来到市二院北院区看望慰问二院援鄂医疗队成员等医务工作者,与他们亲切握手致意,并详细了解发热门诊筹建、疫苗接种及值班值

守情况。  
万家团圆之际也是坚守奉献之时。杜小刚来到市公安局锡山分局门楼警务工作站看望慰问一线民警辅警。得知近年来该警务站强化联动,通过与城管、交警等队伍的密切合作,有效守护了辖区安宁,杜小刚对此表示充分肯定。  
“你们是光荣的城市‘美容师’,为美丽无锡建设作出了巨大贡献!”在锡山区馨和园环卫作业点,杜小刚对环卫工人和城管队员的辛苦付出表示感谢。在国网无锡供电公司东

亭营业厅,杜小刚细致询问了用电负荷、节日保电情况。  
走访中,杜小刚还来到华东疗养院,看望慰问一线医务人员。  
就地过年职工保障情况,市领导始终挂念在心。近日,杜小刚专程来到高浪路快速化改造和地铁4号线具区路项目工地,看望慰问建筑工人。杜小刚走访了职工生活区“幸福社区”。得知为了让外地留锡职工感受家的温馨和浓浓年味,“幸福社区”准备了丰富多彩的活动,杜小刚给予充分肯定。  
(王怡菡)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:葛明 丁晴 于成  
封面责编:梁克  
封面版式:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000  
发行热线:85057666、81853835  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnbtp@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011